ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту государственного стандарта Республики Беларусь
СТБ «Системы телетекст, телегид, субтитрирования, 
передачи данных радиовещательных станций диапазона ОВЧ»

(окончательная редакция)

1. Основание для разработки государственного стандарта

Проект СТБ разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2018 г., код задания (темы) 2.1.4-002.18.
2. Цели и задачи разработки государственного стандарта

Целью разработки СТБ является установление параметров и методов их измерений для систем телетекст, телегид, субтитрирования в цифровом телевизионном вещании, а также для системы передачи данных радиовещательных станций диапазона очень высоких частот. 
3. Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются параметры систем телетекст, телегид, субтитрирования, а также системы передачи данных радиовещательных станций диапазона очень высоких частот. МКС 33.040.40.
4. Взаимосвязь проекта государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Проект СТБ взаимосвязан со следующими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации:
СТБ 1822-2010 Цифровое телевизионное вещание. Цифровое звуковое вещание. Термины и определения;

СТБ 2143-2011 Система цифрового телевизионного вещания. Оборудование кодирования, мультиплексирования и приема. Основные параметры и методы измерений.
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта государственного стандарта использовались следующие технические нормативные правовые акты в области технического нормирования и стандартизации:
ITU-T H.222.0 (03/17) Information technology – Generic coding of moving pictures and associated audio information – Part 1: Systems (Информационные технологии – Общее кодирование движущихся изображений и связанной с ними звуковой информации – Часть 1: Системы);

ETSI EN 300 743 V1.3.1 (2006-11) Digital Video Broadcasting (DVB); Subtitling systems (Телевидение вещательное цифровое (DVB); Системы субтитров);

ETSI ETS 300 708 Television systems; Data transmission within Teletext (Телевизионные системы; Передача данных в системе телетекст);

ETSI EN 300 707 V1.2.1 (2002-12) Electronic Programme Guide (EPG); Protocol for a TV Guide using electronic data transmission (Электронный телегид (EPG); Протокол для телегида с использованием электронной передачи данных);

IEC 62106 (2015) Specification of the radio data system (RDS) for VHF/FM sound broadcasting in the frequency range from 87,5 MHz to 108,0 MHz (Система передачи данных по радио для VHF/FM звукового вещания на частотах в диапазоне от 87,5 МГц до 108,0 МГц. Технические требования);

ETSI TR 101 290 V1.2.1 (2001-05) Technical Report Digital Video Broadcasting (DVB); Measurement guidelines for DVB systems (Технический отчет Телевидение вещательное цифровое (DVB); Рекомендации по измерению для систем DVB).

6. Сведения о рассылке проекта государственного стандарта на рассмотрение
Проект СТБ направлен в Белтелерадиокомпанию, Телекоммуникационный отраслевой союз, РУП «Белтелеком», ЗАО «Столичное телевидение», ЗАО «Второй национальный телеканал», МТРК «Мир», РУП «БелГИМ», ОО «БелОГ».
Все полученные замечания и предложения учтены в окончательной редакции проекта стандарта:

– Белтелерадиокомпания (письмо № 2076/02-15/1796 от 12.09.2018);

– ОО «БелОГ» (письмо № 04-18/547 от 18.09.2018);

– МТРК «Мир» (письмо № 468 от 21.09.2018);
– ЗАО «Второй национальный телеканал» (письмо № 05-07/1218 от 25.09.2018);
– РУП «Белтелеком» (письмо № 27-2-12/4992 от 27.09.2018);

Окончательная редакция проекта СТБ направлена на метрологическую экспертизу в РУП «БелГИМ».

Уведомления, предусмотренные на соответствующих стадиях разработки, направлены в БелГИСС.

7. Заключение (предполагаемое решение) по проекту государственного стандарта

Проект государственного стандарта соответствует целевому назначению, требованиям законодательства и предлагается к утверждению.
8. Введение государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения СТБ в действие: 01.08.2019.
9. Дополнительные сведения

Наименование СТБ «Система телетекст. Основные параметры. Методы измерений», указанное в техническом задании, изменено на СТБ «Системы телетекст, телегид, субтитрирования, передачи данных радиовещательных станций диапазона ОВЧ» в процессе разработки.
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