ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту государственного стандарта Республики Беларусь
СТБ «Средства электросвязи мультисервисных сетей. 

Механизмы обеспечения качества обслуживания. 

Управление передачей данных. Методы испытаний»
(окончательная редакция)

1 Основание для разработки государственного стандарта

Проект государственного стандарта разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2018 г., код задания (темы) 2.1.4-004.18.
2 Цели и задачи разработки государственного стандарта

Установление требований к методам испытаний средств электросвязи, реализующих механизмы управления передачей данных. Учет требований СТБ 2156-2014. Гармонизация с международными требованиями, установленными в IETF RFC 7640.
Развитие нормативно-технической базы по средствам электросвязи, позволяющей повысить конкурентоспособность продукции, обеспечить техническую, информационную совместимость и взаимозаменяемость продукции, защиту потребителя продукции, требуемое качество предоставляемых услуг электросвязи.
3 Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются средства электросвязи мультисервисных сетей. МКС 33.020; 35.020.

Сеть передачи данных представляет собой совокупность средств электросвязи, связанных между собой соответствующими каналами электросвязи и взаимодействующими друг с другом с целью доставки трафика различных услуг электросвязи конечным пользователям. Каждая услуга электросвязи имеет свои характерные особенности и определенный набор требований к сети передачи данных, учет и поддержка которых способствует качественному предоставлению соответствующей услуги потребителю. Таким образом, качество услуги, в конечном счете, будет сводиться к способности сети передачи данных обеспечивать поддержку требуемых характеристик и свойств для конкретной услуги. 
Выполнение указанной выше поддержки осуществляется за счет реализации определенных механизмов управления и предоставления требуемых ресурсов по запросам сетевых услуг, даже при наличии режима соперничества за получение ресурса. В СТБ 2156-2014 (пункт 5.3.6) требования к реализации таких механизмов определены путем ссылок на международные стандарты.
В международном документе IETF RFC 7640 установлены методы проверки следующих механизмов управления передачей данных, реализуемых в средствах электросвязи: классификация трафика; маркировка пакетов; правила обработки трафика; организация очередей и диспетчеризация; моделирование трафика; управление буферами и предотвращение перегрузок. В Республике Беларусь в настоящее время отсутствует ТНПА, устанавливающий методы испытаний средств электросвязи, реализующих указанные выше механизмы управления передачей данных, что не позволяет получать сопоставимые и объективные результаты испытаний, проводимых разными лабораториями, как в процессе производства, так и при подтверждении соответствия.
При разработке проекта государственного стандарта новые технологии и разработки, связанные с объектом стандартизации, не использовались.
Разработанный проект государственного стандарта соответствует последней версии международного документа IETF RFC 7640.
4 Взаимосвязь проекта государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и 
стандартизации
Проект государственного стандарта взаимосвязан со следующим техническим нормативным правовым актом в области технического нормирования и стандартизации:

СТБ 2156-2014 Средства электросвязи мультисервисных сетей. Основные параметры и характеристики.

Внесение изменений во взаимосвязанный ТНПА не потребуется.

5 Источники информации

IETF RFC 7640 (09/2015) «Traffic Management Benchmarking» (Эталонные испытания управления трафиком)
6 Сведения о рассылке проекта государственного стандарта на рассмотрение

Проект государственного стандарта направлялся в РУП «Белтелеком», РУП «БелГИЭ» и на метрологическую экспертизу в БелГИМ.

Получены замечания и предложения:

РУП «Белтелеком» (письмо от 17.09.2018 № 27-2-12/4827);

РУП «БелГИЭ» (письмо от 10.09.2018 № 01-16/3146);

БелГИМ (письмо от 29.08.2018 № 28-12/12609).

Все полученные замечания и предложения учтены в окончательной редакции проекта государственного стандарта в соответствии со сводкой отзывов.
7 Заключение (предлагаемое решение) по проекту государственного стандарта

Проект государственного стандарта соответствует целевому назначению, требованиям законодательства и предлагается к утверждению.
8 Введение государственного стандарта в действие

Предполагаемая дата введения государственного стандарта в действие: 01.08.2019.

Директор ОАО «Гипросвязь» 





А.И.Караим
Начальник НИИЛ ТО НИИЦ ОАО «Гипросвязь»



А.И.Воронов

Ведущий инженер

НИИЛ ТО НИИЦ ОАО «Гипросвязь»




П.С.Янков
1

