ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту изменения государственного стандарта Республики Беларусь
СТБ 1170-2014 Аппараты телефонные общего применения. 
Общие технические требования
(первая редакция)

1 Основание для разработки изменения государственного стандарта

Проект изменения государственного стандарта разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2019 год, изменение № 1.
2 Цели и задачи разработки изменения государственного стандарта

Установление требований к согласованности параметров телефонных аппаратов с телефонными сетями электросвязи.

Развитие нормативно-технической базы по средствам электросвязи, позволяющей повысить конкурентоспособность продукции, обеспечить техническую, информационную совместимость и взаимозаменяемость продукции, защиту потребителя продукции, требуемое качество предоставляемых услуг электросвязи.
3 Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются аппараты телефонные общего применения. 
МКС 33.050.10.

Качество предоставления телефонных услуг при взаимодействии телефонных аппаратов с автоматическими телефонными станциями и средствами электросвязи VoIP по интерфейсам Z и FXS напрямую зависит от согласованности параметров телефонного аппарата с соответствующими интерфейсами и телефонными сетями электросвязи. При этом определяющими параметрами являются затухание отражения (несогласованности) входного импеданса телефонного аппарата в разговорном режиме, затухание отражения эха и электрические параметры в режиме набора номера.

Указанные параметры установлены в СТБ 1170-2014, однако не установлены условия, при которых они должны выполняться. Это приводит к неоднозначности толкования получаемых при испытаниях результатов, что, в свою очередь, снижает конкурентоспособность телефонных аппаратов, производимых в Республике Беларусь, и может существенно повлиять на качество телефонной связи при взаимодействии телефонных аппаратов с современными средствами электросвязи.

При разработке проекта изменения государственного стандарта новые технологии и разработки, связанные с объектом стандартизации, не использовались.
4 Взаимосвязь проекта изменения государственного стандарта с другими 
техническими нормативными правовыми актами в области технического 
нормирования и стандартизации
Проект изменения государственного стандарта взаимосвязан со следующим техническим нормативным правовым актом в области технического нормирования и стандартизации:

СТБ 2501-2017 Стойкость средств электросвязи к перенапряжениям и сверхтокам. Общие технические требования

СТБ 2506-2017 Стойкость средств электросвязи к перенапряжениям и сверхтокам. Общие требования к проведению испытаний

ГОСТ CISPR 24-2013 Совместимость технических средств электромагнитная. Оборудование информационных технологий. Устойчивость к электромагнитным помехам. Требования и методы испытаний

ГОСТ IEC 60950-1-2014 Оборудование информационных технологий. Требования безопасности. Часть 1. Общие требования

ГОСТ IEC 61000-4-5-2014 Электромагнитная совместимость. Часть 4-5. Методы испытаний и измерений. Испытания на устойчивость к микросекундным импульсам большой энергии

Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5 Источники информации

ETSI ES 200 778-1 v1.2.2 (2002-11)
Access and Terminals (AT); Analogue access to the Public Switched Telephone Network (PSTN); Protocol over the local loop for display and related services; Terminal Equipment requirements; Part 1: On-hook data transmission 

(Доступ и терминалы (АТ); Аналоговый доступ к коммутируемой телефонной сети общего пользования (PSTN); Протокол абонентской линии по местному шлейфу для услуг отображения и связанных с отображением; Требования к терминальному оборудованию; Часть 1: Передача данных в состоянии ожидания).
6 Сведения о рассылке проекта изменения государственного стандарта 
на рассмотрение
Проект изменения государственного стандарта рассылается на рассмотрение в следующие организации: РУП «Белтелеком», РУП «БелГИЭ», ОАО «Промсвязь».
7 Введение изменения государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения изменения государственного стандарта в действие: 01.03.2020.
Директор ОАО «Гипросвязь» 
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