комплект документов к заявке на сертификацию 
Комплект документов для сертификации 
продукции серийного производства 

· свидетельство о государственной регистрации;
· эксплуатационные документы выполняются на государственных языках Республики Беларусь (белорусском и (или) русском) на бумажном и (или) электронном носителях;
· образец маркировки;
· документы, предусмотренные актами законодательства Республики Беларусь (специальные разрешения и др.);
· техническая документация (технические условия, стандарты организации, конструкторская, технологическая, эксплуатационная и иная документация на продукцию, в том числе предусмотренная требованиями технических регламентов и иными актами законодательства Республики Беларусь) (при необходимости);
· описание принятых технических решений (при необходимости);
· копия сертификата соответствия на систему менеджмента, а также информация изготовителя продукции, подтверждающая способность сертифицированной системы менеджмента обеспечивать стабильный выпуск продукции, соответствующей техническим требованиям, подтверждаемым при сертификации. Состав информации изготовителя продукции для оценки способности сертифицированной системы менеджмента обеспечивать стабильный выпуск сертифицированной продукции (для схем сертификации продукции 2с).

Комплект документов для сертификации партии продукции
· свидетельство о государственной регистрации;
· эксплуатационные документы выполняются на государственных языках Республики Беларусь (белорусском и (или) русском) на бумажном и (или) электронном носителях;
· документы, предусмотренные актами законодательства Республики Беларусь (специальные разрешения и др.)
· товаросопроводительные документы;
· образец маркировки

Дополнительно:
См. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ от 25 июля 2017 г. № 61
Об утверждении Правил подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь 
ГЛАВА 6
ПОДАЧА ЗАЯВКИ НА СЕРТИФИКАЦИЮ ПРОДУКЦИИ В ОРГАН ПО СЕРТИФИКАЦИИ, АНАЛИЗ ЗАЯВКИ НА СЕРТИФИКАЦИЮ ПРОДУКЦИИ И ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ДОКУМЕНТОВ
59. Для проведения сертификации продукции заявитель на проведение сертификации подает в орган по сертификации заявку на сертификацию продукции по форме согласно приложению 1 к настоящим Правилам.
К заявке на сертификацию продукции заявитель на проведение сертификации прилагает документы, к которым в общем случае относятся:
59.1. для продукции серийного производства:
техническая документация (технические условия, стандарты организации, конструкторская, технологическая, эксплуатационная и иная документация на продукцию, в том числе предусмотренная требованиями технических регламентов и иными актами законодательства Республики Беларусь) (при необходимости);
описание принятых технических решений (при необходимости);
копия сертификата соответствия на систему менеджмента качества (систему менеджмента безопасности пищевой продукции), а также информация изготовителя продукции, подтверждающая способность сертифицированной системы менеджмента качества (системы менеджмента безопасности пищевой продукции) обеспечивать стабильный выпуск продукции, соответствующей техническим требованиям, подтверждаемым при сертификации. Состав информации изготовителя продукции для оценки способности сертифицированной системы менеджмента качества и (или) системы менеджмента безопасности пищевой продукции обеспечивать стабильный выпуск сертифицированной продукции установлен в приложении 6 к настоящим Правилам (для схем сертификации продукции 2с, 6с, 8с);
59.2. для партии продукции:
товаросопроводительные документы;
эксплуатационная документация (при необходимости);
документы, предусмотренные актами законодательства Республики Беларусь (специальные разрешения и др.);
59.3. при сертификации по схеме сертификации 9с могут быть представлены один или в совокупности следующие документы:
копия сертификата соответствия на продукцию (в том числе выданного за пределами Республики Беларусь);
протоколы испытаний продукции, проведенных в испытательной лаборатории изготовителя или аккредитованной испытательной лаборатории (в том числе выданные за пределами Республики Беларусь);
копия сертификата соответствия на систему менеджмента качества изготовителя (в том числе выданного за пределами Республики Беларусь);
документы в области оценки соответствия, выданные за пределами Республики Беларусь.
[bookmark: _GoBack]60. Документы, исполненные на иностранном языке, сопровождаются переводом на белорусский или русский язык, подписанным заявителем на проведение сертификации.
