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[bookmark: _GoBack]п. 53. Схемы сертификации продукции выбирает заявитель на проведение сертификации, исходя из условий их применения:
схема 1с - для серийно выпускаемой продукции;
схема 2с - для серийно выпускаемой продукции при наличии у изготовителя системы менеджмента качества и (или) системы менеджмента безопасности пищевой продукции, сертифицированных в Системе;
схема 3с - для партии продукции; 
схема 4с - для единичного изделия;
схема 5с - для серийно выпускаемой продукции, если в полной мере невозможно или затруднительно подтвердить соответствие установленным требованиям при испытаниях готовой продукции;
схема 6с - для серийно выпускаемой продукции, если в полной мере невозможно или затруднительно подтвердить соответствие установленным требованиям при испытаниях готовой продукции, при наличии у изготовителя системы менеджмента качества продукции, сертифицированной в Системе;
схема 7с - для сложной продукции, предназначенной для постановки на серийное производство, а также в случае планирования выпуска большого количества модификаций продукции;
схема 8с - для сложной продукции, предназначенной для постановки на серийное производство, а также в случае планирования выпуска большого количества модификаций продукции, при наличии у изготовителя системы менеджмента качества, сертифицированной в Системе;
схема 9с - для единичных изделий и ограниченных партий, в том числе приобретаемых для собственных нужд организации.

