Порядок оплаты работ по подтверждению соответствия продукции

(выписка из Руководства по СМ Органа по сертификации)
Орган по сертификации (ОС) обладает финансовой стабильностью и имеет соответствующие ресурсы, необходимые для осуществления своей деятельности, а также имеет необходимые финансовые резервы для покрытия своих обязательств, возникающих в процессе деятельности.

Финансирование ОС осуществляется за счет средств, полученных от организаций-заявителей по договорам в качестве оплаты за:

- проведение работ по сертификации продукции;

- проведение регистрации деклараций о соответствии;

- проведение периодической оценки сертифицированного объекта.

Стоимость работ по сертификации продукции определяется специалистом планово-производственного отдела (ППО) в зависимости от вида и трудоемкости проводимых работ, на основании задания эксперта - аудитора ОС:

- по прейскурантным ценам, в соответствии с Прейскурантом на выполнение работ (оказание услуг, осуществление административных процедур) Центром сертификации ОАО «Гипросвязь», выполняемых ОС, утвержденных директором ОАО «Гипросвязь». 

Прейскурант на выполнение работ (оказание услуг, осуществление административных процедур) Центром сертификации ОАО «Гипросвязь» разрабатывается ППО на основании данных о трудоемкости работ, предоставляемых начальником центра сертификации, с учетом предельных норм трудоемкости работ при сертификации продукции, утвержденных директором ОАО «Гипросвязь», на основании схемы, по которой проводится сертификация продукции. 

Оплата работ по регистрации декларации о соответствии осуществляется в соответствии с Прейскурантом на выполнение работ (оказание услуг, осуществление административных процедур) Центром сертификации ОАО «Гипросвязь», выполняемых ОС, утвержденным директором ОАО «Гипросвязь».
Контроль за объективностью и правильностью определения стоимости осуществляется руководителем ППО.

Результаты финансовой деятельности Органа по сертификации продукции и источники финансирования контролируются руководителем ОС и включаются в годовой отчет для анализа со стороны руководства.

