ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту изменения государственного стандарта Республики Беларусь
Изменение №2 СТБ 2559-2019 «Унифицированная система управления, контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий. Система 
дистанционного съема показаний приборов учета. Обмен данными»

(первая редакция)

1. Основание для разработки проекта изменения государственного стандарта

Проект изменения №2 СТБ 2559-2019 «Унифицированная система управления, контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий. Система дистанционного съема показаний приборов учета. Обмен данными разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2023 год, код задания (темы) 2.255-2023.
2. Цели и задачи разработки проекта изменения государственного стандарта

Целью разработки изменения государственного стандарта является уточнение установленных требований с учетом новых технологий. 
3. Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются формат данных и протокола системы дистанционного съема показаний приборов учета в территориально-распределенных информационных системах. ОГКС 33.040.
4. Взаимосвязь проекта изменения государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Проект изменения №2 взаимосвязан со следующими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации:
ТКП 588-2016 (33160) Средства электросвязи интеллектуальных зданий, включающие типовые проектные решения системы «умный дом». Правила проектирования и устройства;
СТБ 2499-2017 Система «умный дом». Компоненты системы. Контроллеры системы «умный дом», датчики, исполнительные устройства. Общие технические требования и методы испытаний;
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта изменения №2 государственного стандарта использовались:
СТБ 2559-2019 «Унифицированная система управления, контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий. Система дистанционного съема показаний приборов учета. Обмен данными»;

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 17 октября 2011 г. №1394 «Об утверждении Правил электроснабжения».
6. Сведения о рассылке проекта изменения государственного стандарта на рассмотрение
Проект изменения №2 государственного стандарта направлен в Министерство архитектуры и строительства Республики Беларусь, Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, Министерство энергетики Республики Беларусь, Министерство промышленности Республики Беларусь, Минский городской исполнительный комитет, РУП «Белтелеком».
7. Введение изменения государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения изменения №2 государственного стандарта в действие: 01.04.2024.
8. Дополнительные сведения
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