ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту пересмотра государственного стандарта Республики Беларусь

пересмотр СТБ 1788 «Радиосвязь. Оборудование широкополосного беспроводного доступа. Требования к радиооборудованию»

 (окончательная редакция)

1. Основание для разработки проекта изменения государственного стандарта

Проект пересмотра СТБ 1788 «Радиосвязь. Оборудование широкополосного беспроводного доступа. Требования к радиооборудованию» разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2023 год, код задания (темы) 2.263-2023.
2. Цели и задачи разработки проекта изменения государственного стандарта

Целью разработки изменения государственного стандарта является уточнение установленных требований с учетом новых технологий. 
3. Характеристика объекта стандартизации

Целью пересмотра государственного стандарта является уточнение установленных требований с учетом появления новых технологий и выделением дополнительных частот. Так же актуализация требований к параметрам приемопередатчиков широкополосных систем и оборудования для передачи данных в соответствии с европейскими стандартами.

4. Взаимосвязь проекта изменения государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Проект пересмотра государственного стандарта взаимосвязан со следующими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации:

СТБ 2600-2021 Сухопутная подвижная служба. Широкополосные системы передачи данных. Оборудование для передачи данных, работающее в диапазоне 2,4 ГГц. Требования к параметрам радио-интерфейса. Методы испытаний.

СТБ 2548-2019 Сухопутная подвижная служба. Системы беспроводного доступа 5 ГГц, включая оборудование RLAN. Требования к параметрам радиоинтерфейса. Методы испытаний.

СТБ 1692-2009 Оборудование радиосвязи. Требования к побочным излучениям. Методы измерений.
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта изменения №2 государственного стандарта использовались:
– ETSI EN 300 328 V2.2.1 (2019-04) Wideband transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2,4 GHz band; Harmonised Standard for access to radio spectrum (Широкополосные системы передачи. Оборудование передачи данных работающее в 2,4 ГГц ISM диапазоне и использующее технологии модуляции с несколькими несущими». Гармонизированный стандарт доступа к радиочастотному спектру).

– ETSl EN 301 021 V1.6.1 (2003-02) Fixed radio systems; Point-to-multipoint equipment; Time division multiple access (ТDМА); Point-to-Multipoint digital radio systems in frequency bands in the range З GHz to 11 GHz (Фиксированные радиосистемы; Оборудование многоточечной связи; Множественный доступ с временным разделением каналов (TDМА); Цифровые радиосистемы топологии «точка – многоточка» диапазона 3–11 ГГц).

– ETSI EN 301 893 V2.1.1 (2017-05) 5 GHz RLAN; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.2 of Directive 2014/53/EU (RLAN 5 ГГц. Гармонизированный стандарт, охватывающий основные требования статьи 3.2 Директивы 2014/53/ЕС).

– ETSl EN 302 502 V2.1.3 (2017-07) Wireless Access Systems (WAS); 5,8 GHz fixed broadband data transmitting systems; Harmonised Standard for access to radio spectrum (Системы беспроводного доступа (WAS); Системы фиксированной широкополосной передачи данных 5,8 ГГц; Гармонизированный стандарт доступа к радиочастотному спектру).

– ETSI EN 303 687 V1.1.1 (2023-06) 6 GHz WAS/RLAN; Harmonised Standard for access to radio spectrum; (WAS/RLAN 6 ГГц; Гармонизированный стандарт доступа к радиочастотному спектру)
– Решение Государственной комиссии по радиочастотам при Совете безопасности Республики Беларусь №13К/22 от 17 марта 2022 г. «О перспективном плане использования радиочастотного спектра радиоэлектронными средствами в Республике Беларусь».

– СТБ 1788-2009 «Радиосвязь. Оборудование широкополосного беспроводного доступа. Требования к радиооборудованию»
6. Сведения о рассылке проекта пересмотра государственного стандарта на рассмотрение
Проект пересмотра государственного стандарта направлен в Государственное предприятие «БелГИЭ», Республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт метрологии», Научно-производственное республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации», OAO «Испытания и сертификация бытовой и промышленной продукции «БЕЛЛИС», РУП «Белтелеком».

В сводке отзывов учтены все поступившие отзывы от организаций:

– Государственное предприятие «БелГИЭ» (письмо от 05.09.2023 № 03/1-03/2683);
– Республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт метрологии» (письмо от 06.09.2023 № 40.2-08/29674);
– Научно-производственное республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации» (письмо от 15.09.2023 №13-15/8082);
– OAO «Испытания и сертификация бытовой и промышленной продукции «БЕЛЛИС» (письмо от 21.09.2023 № 797);
– РУП «Белтелеком» (письмо от 03.10.2023 №02-3-06/12514); 
7 Заключение (предлагаемое решение) по проекту пересмотра государственного стандарта
Проект пересмотра государственного стандарта соответствует целевому назначению, требованиям законодательства и предлагается к утверждению.

8. Введение изменения государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения пересмотренного государственного стандарта в действие: 01.06.2024.

9. Дополнительные сведения

В процессе разработки наименование СТБ «Унифицированная система управления, контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий. Оборудование электросвязи дистанционного съема. Обмен данными верхнего уровня» изменено на СТБ «Унифицированная система управления, контроля и учета информации инженерных систем интеллектуальных зданий. Оборудование электросвязи дистанционного съема».
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