ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту государственного стандарта Республики Беларусь
СТБ «Канал связи UNB и протокол беспроводной передачи данных UNBp. Общие положения и требования»
(окончательная редакция)

1. Основание для разработки проекта государственного стандарта

Проект СТБ «Канал связи UNB и протокол беспроводной передачи данных UNBp. Общие положения и требования» разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2024 год, тема 2.256-2024.
2. Цели и задачи разработки проекта государственного стандарта

Целью разработки стандарта СТБ «Канал связи UNB и протокол беспроводной передачи данных UNBp. Общие положения и требования» является создание в Республике Беларусь крупных унифицированных  беспроводных сетей класса LPWAN (англ. Low-power Wide-area Network — «энергоэффективная сеть дальнего радиуса действия»), предназначенных для широкого спектра приложений, включая Интернет вещей (IoT), системы мониторинга и управления, а также автоматизированные системы коммерческого учета ресурсов. 

Задачей разработки стандарта СТБ «Канал связи UNB и протокол беспроводной передачи данных UNBp. Общие положения и требования» является установления общих требований к радиоканалу связи и протоколу беспроводной передачи данных с целью применения в области построения телеметрических систем с большим количеством оконечных абонентских устройств, работающих как от внешних, так и от встроенных источников питания. Отличительными особенностями этих телеметрических систем является обеспечение длительной автономной работы оконечных абонентских устройств со встроенными источниками питания, а также передача ограниченного объема данных.
3. Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации является требования к организации радиосвязи между оконечными абонентскими устройствами и базовыми станциями (шлюзами), которые позволят обеспечить совместимость и надежность передачи данных на территории Республики Беларусь.

Код ОГКС: 33.020
4. Взаимосвязь проекта государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Государственный стандарт разрабатывается впервые и гармонизирован с:

СТБ 1956-2011 Передача данных. Термины и определения.
СТБ 2623-2023 Интернет вещей. Термины и определения.
СТБ EN 300 220-1-2011 Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 25 до 1000 МГц с уровнем мощности до 500 мВт. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения.
CТБ EN 300 440-1-2011 Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения.
ГОСТ IEC 60050-702-2022 Международный электротехнический словарь. Глава 702. Колебания,        сигналы и связанные с ними устройства.
Государственный стандарт будет соответствовать действующему законодательству Республики Беларусь, требованиям международных и национальных стандартов.
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта государственного стандарта использовались:
- СТБ 1956-2011 Передача данных. Термины и определения.
- СТБ 2623-2023 Интернет вещей. Термины и определения.
- СТБ EN 300 220-1-2011 Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 25 до 1000 МГц с уровнем мощности до 500 мВт. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения.
- CТБ EN 300 440-1-2011 Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения.
- ГОСТ IEC 60050-702-2022 Международный электротехнический словарь. Глава 702. Колебания,        сигналы и связанные с ними устройства.
6. Сведения о рассылке проекта государственного стандарта на рассмотрение
Проект государственного стандарта направлен в: Государственное предприятие  «БелГИЭ», Государственное предприятие «ЦЦР», ООО «Белорусские облачные технологии», Унитарное предприятие «А1», СООО «Мобильные ТелеСистемы», ЗАО «БеСТ», Парк высоких технологий, ЗАО «ИнделКо», ОДО «ТахатАкси», ООО «НЬЮЛЭНД технолоджи», ООО «НетАир», ООО «Фанипольский завод измерительных приборов «Энергомера», СООО «АРВАС».
В сводке отзывов учтены все поступившие отзывы от организаций:
– ООО «Белорусские облачные технологии» (письмо № 01-01/425 от 31.01.2025).

– Государственное предприятие «БелГИЭ» (письмо № 01-16/428 от 31.01.2025).

– СООО «Мобильные ТелеСистемы» (письмо № 14-13/3981 от 01.04.2025).

– Государственное предприятие «ЦЦР» (письмо № 01-09/0165 от 27.01.2025).

– ЗАО «БеСТ» (письмо № 6-3-8/3606 от 13.02.2025).

– ЗАО «Инделко» (письмо № _01-30/01 от 30.01.2025).

– ООО «СамоТамо» (письмо № 2611/24 от 26.11.2024).

– ООО «НЬЮЛЭНД Технолоджи» (письмо № 1-08/28 от 27.01.2025).

– ОДО «ТахатАкси» (письмо № 01-05/101 от 25.02.2025).

– ООО «Фанипольский завод измерительных приборов «Энергомера» (письмо № 99 от 17.02.2025).

Организация ООО «НетАир» прислала результаты рассмотрения первой редакции государственного стандарта Республики Беларусь письмом от организации ООО «СамоТамо». Настоящий государственный не входит в компетенцию ООО «СамоТамо».
Результаты рассмотрения окончательной редакции государственного стандарта Республики Беларусь от Парка высоких технологий, СООО «АРВАС» и Унитарное предприятие «А1» получены не были, не смотря на обращения по указанным служебным телефонам.

7. Введение изменения государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения пересмотренного государственного стандарта в действие: 01.06.2025.
8. Дополнительные сведения
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