ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту технического кодекса установившейся практики
пересмотр ТКП 257 «Сети распределительные систем кабельного телевидения. Порядок построения и эксплуатации»
(первая редакция)

1. Основание для пересмотра технического кодекса
Проект ТКП 257 «Сети распределительные систем кабельного телевидения. Порядок построения и эксплуатации» разработан в соответствии с договором от 18.03.2025 № 005/25 с Министерством связи и информатизации Республики Беларусь.
2. Цели и задачи пересмотра технического кодекса
Целями пересмотра технического кодекса ТКП 257-2010 (02140) 
«Сети распределительные систем кабельного телевидения. Правила проектирования» являются:

разработка (пересмотр) отраслевого технического кодекса для установления требований к порядку построения и технической эксплуатации распределительных сетей систем кабельного телевидения;

исключение норм на проектирование строительства новых распределительных сетей систем кабельного телевидения, реконструкцию и техническое перевооружение существующих распределительных сетей систем кабельного телевидения, входящих в состав сети электросвязи общего пользования, содержащихся в техническом кодексе, в связи с разработкой строительных норм СН «Линейно-кабельные сооружения объектов электросвязи».

Задачами пересмотра технического кодекса ТКП 257-2010 «Сети распределительные систем кабельного телевидения. Правила проектирования» являются:

актуализация, уточнение общих принципов и подходов к построению и технической эксплуатации распределительных сетей систем кабельного телевидения;

реализация Указа Президента Республики Беларусь от 5 июня 2019 г. № 217 
«О строительных нормах»;

гармонизация требований технического кодекса с Законом Республики Беларусь 
от 5 сентября 1995 г. № 3848-XІІ «Об обеспечении единства измерений» (в редакции Закона Республики Беларусь от 11 ноября 2019 г. № 254-З);

совершенствование нормативно-правовой базы в области технической эксплуатации распределительных сетей систем кабельного телевидения.

3. Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются порядок построения и технической эксплуатации распределительных сетей систем кабельного телевидения.

Код ОГКС: 33.170.

Основными техническими требованиями к объекту стандартизации в проекте разрабатываемого технического кодекса являются соответствие действующему законодательству в Республике Беларусь, уровню развития применяемым современным технологиям в области электросвязи, гармонизация с государственными и международными ТНПА, устанавливающими нормы и требования к технической эксплуатации распределительных сетей систем кабельного телевидения.

Технический кодекс пересматривается взамен ТКП 257-2010 «Сети распределительные систем кабельного телевидения. Правила проектирования», который подлежит отмене с введением в действие разрабатываемого ТКП.
4. Взаимосвязь проекта изменения государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации
Проект технического кодекса взаимосвязан со следующими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации:
ТКП 45-2.04-153-2009 (02250) Естественное и искусственное освещение. Строительные нормы проектирования;

ТКП 209-2009 (02140) Молниезащита объектов радиосвязи. Правила проектирования;

ТКП 210-2017 (33160) Электроустановки оборудования электросвязи. Правила проектирования;

ТКП 211-2010 (02140) Линейно-кабельные сооружения электросвязи. Правила проектирования;

ТКП 45-2.02-315-2018 (33020) Пожарная безопасность зданий и сооружений. Строительные нормы проектирования;

СТБ 1662-2006 (ГОСТ Р 52023-2003) Сети распределительные систем кабельного телевидения. Основные параметры, технические требования, методы измерений и испытаний;

СТБ 1822-2010 Цифровое телевизионное вещание. Термины и определения;

ГОСТ 12.1.005-88 Система стандартов безопасности труда. Общие санитарно-гигиенические требования к воздуху рабочей зоны;

ГОСТ 7845-92 Система вещательного телевидения. Основные параметры. Методы измерений;

ГОСТ 32144-2013 Электрическая энергия. Совместимость технических средств электромагнитная. Нормы качества электрической энергии в системах электроснабжения общего назначения;

ГОСТ 21879-88 Телевидение вещательное. Термины и определения;

ГОСТ 23118-2019 Конструкции стальные строительные. Общие технические условия;

ГОСТ 30331.10-2001 Электроустановки зданий. Часть 5. Выбор и монтаж электрооборудования. Глава 54. Заземляющие устройства и заземляющие проводники;

СН 1.02.02-2023 Состав и содержание проектной документации;

СН 4.04.02-2019 Системы связи и диспетчеризации инженерного оборудования жилых зданий;

СН 4.04.03-2020 Молниезащита зданий, сооружений и инженерных коммуникаций.

Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта технического кодекса использовались:
IEC 60728-5:2008 Cable networks for television signals, sound signals and interactive services. Part 5. Headend equipment (Системы кабельные распределительные для передачи телевизионных, звуковых сигналов и интерактивных услуг. Часть 5. Серверное оборудование);

Recommendation ITU-T G.694.1 (02/2012) Spectral grids for WDM applications: DWDM frequency grid (Специальные решетки для спектрального разделения. Решетка DWDM (плотного спектрального мультиплексирования по длине волны DWDM);

Recommendation ITU-T G.694.2 (12/2003) Spectral grids for WDM applications: CWDM wavelength grid (Специальные решетки для спектрального разделения. Решетка СWDM (разреженного спектрального мультиплексирования по длине волны);

Recommendation ITU-T G.651.1 (07/2007) Characteristics of a 50/125 µm multimode graded index optical fibre cable for the optical access network (Характеристики кабелей с 50/125 мкм многомодовым градиентным волокном для оптической сети доступа);

Recommendation ITU-T G.652 (11/2009) Characteristics of a single-mode optical fibre and cable (Характеристики одномодового оптического волокна и кабеля);

Recommendation ITU-T G.653 (12/2006) Characteristics of a dispersion-shifted single-mode optical fibre and cable (Характеристики одномодового оптического волокна и кабеля со смещенной дисперсией);

Recommendation ITU-T G.655 (11/2009) Characteristics of a non-zero dispersion-shifted single-mode optical fibre and cable (Характеристики одномодового оптического волокна и кабеля с ненулевой смещенной дисперсией);

IEC 60728-6:2011 Cable networks for television signals, sound signals and interactive services. Part 6: Optical equipment (Системы кабельные распределительные для передачи телевизионных, звуковых сигналов и интерактивных услуг. Часть 6. Оптическое оборудование);

IEC 60728-1-2:2014 Cable networks for television signals, sound signals and interactive services. Part 1-2: Performance requirements for signals delivered at the system outlet in operation (Системы кабельные распределительные для передачи телевизионных, звуковых сигналов и интерактивных услуг. Часть 1-2. Требования к рабочим характеристикам сигналов, передаваемых на выход системы в процессе эксплуатации);

Правила устройства электроустановок. – Шестое издание, переработанное и дополненное;

СНиП 3.05.06-85 Электротехнические устройства;

Общая инструкция по строительству линейных сооружений городских телефонных сетей. Министерство связи СССР, 1977.
6. Сведения о рассылке проекта технического кодекса на отзыв, об уведомлениях, предусмотренных на соответствующих стадиях разработки изменения технического кодекса
Проект ТКП направлен в Государственное предприятие «БелГИЭ», РУП «Белтелеком», ОАО «Промсвязь», ОАО «МТИС», СООО «Космос ТВ».

7. Введение изменения государственного стандарта в действие
Предполагаемая дата введения технического кодекса в действие: 01.03.2026.
8. Дополнительные сведения

Отсутствуют.
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