ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту пересмотра государственного стандарта Республики Беларусь

пересмотр СТБ EN 300 440-1 «Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Технические характеристики и методы измерения»
(первая редакция)

1. Основание для разработки проекта пересмотра государственного стандарта

Проект пересмотра СТБ EN 300 440-1 «Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Технические характеристики и методы измерения» разработан в соответствии с Планом государственной стандартизации Республики Беларусь на 2025 год, код задания (темы) 2.128-2025.

2. Цели и задачи разработки проекта пересмотра государственного стандарта

Необходимость пересмотра СТБ EN 300 440-1-2011«Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения» обусловлено необходимостью взаимосвязи данного стандарта с Решением Государственной комиссия по радиочастотам при Совете Безопасности Республики Беларусь № 12К/12 от 28 августа 2012 г.  
В связи с дальнейшим развитием интеллектуальных систем, таких как беспилотный транспорт и умный город, имеется необходимость в актуализации используемых методов измерения и установлении специальных требований к некоторым типам устройств радиосвязи малого радиуса, в частности: сверхширокополосным системам (UWB); системам слежения, мониторинга и сбора данных; системам и устройства управления транспортом и интегрированные средства обработки и передачи данных о движении (TTT) и др.

3. Характеристика объекта стандартизации

Объектом стандартизации являются требования к радиооборудованию, относящемуся к устройствам радиосвязи малого радиуса действия (SRD): неспецифические SRD; устройства сигнализации, идентификационные системы, устройства для обнаружения движения и сигнализации, телеуправления, телеметрии и т. д.; радиочастотные идентификаторы (RFID); оборудование для обнаружения движения, оборудования для сигнализации.

4. Взаимосвязь проекта пересмотра государственного стандарта с другими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации

Проект пересмотра государственного стандарта взаимосвязан со следующими техническими нормативными правовыми актами в области технического нормирования и стандартизации:
СТБ 1692-2009 Оборудование радиосвязи. Требования к побочным излучениям. Методы измере-ний.
ГОСТ IEC 61000-4-20-2014 Электромагнитная совместимость. Часть 4-20. Методы испытаний и измерений. Испытания на помехоэмиссию и помехоустойчивость в TEM-волноводах.
ГОСТ CISPR 16-1-1-2016 Требования к аппаратуре для измерения радиопомех и помехоустойчивости и методы измерения. Часть 1-1. Аппаратура для измерения радиопомех и помехоустойчивости. Измерительная аппаратура.
ГОСТ CISPR 16-1-4-2013 «Совместимость технических средств электромагнитная. Требования к аппаратуре для измерения параметров индустриальных радиопомех и помехоустойчивости и методы измерений. Часть 1-4. Аппаратура для измерения радиопомех и помехоустойчивости. Антенны и испытательные площадки для измерения излучаемых помех».
Государственная комиссия по радиочастотам при Совете Безопасности Республики Беларусь Решение № 12К/12 от 28 августа 2012 г «О выделении радиочастотного спектра для радиоэлектронных средств малого радиуса действия».
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5. Источники информации

Для разработки настоящего проекта пересмотра государственного стандарта использовались:
СТБ EN 300 440-1-2011 «Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Часть 1. Технические характеристики и методы измерения».
Решение Государственной комиссия по радиочастотам при Совете Безопасности Республики Беларусь № 12К/12 от 28 августа 2012 г.  
Закон Республики Беларусь от 19.07.2005 № 45-З «Об электросвязи».
ETSI EN 300 440 V2.2.1 (2018-07) «Short Range Devices (SRD); Radio equipment to be used in the 1 GHz to 40 GHz frequency range; Harmonised Standard for access to radio spectrum».
ETSI EN 300 440-2 V1.4.1 (2010-08) «Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Short range devices; Radio equipment to be used in the 1 GHz to 40 GHz frequency range; Part 2: Harmonized EN covering the essential requirements of article 3.2 of the R&TTE Directive».

6. Сведения о рассылке проекта пересмотра государственного стандарта на рассмотрение

Проект пересмотра государственного стандарта направлен в Государственное предприятие «БелГИЭ», Республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт метрологии», Научно-производственное республиканское унитарное предприятие «Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации», OAO «Испытания и сертификация бытовой и промышленной продукции «БЕЛЛИС», ООО «Неро Электроникс».


7. Введение пересмотра государственного стандарта в действие

Предполагаемая дата введения пересмотренного государственного стандарта в действие: 01.06.2026.

8. Дополнительные сведения

[bookmark: _GoBack]В процессе разработки проекта пересмотра государственного стандарта, в связи с тем, сто в проекте учтены требования ETSI EN 300 440  и ETSI EN 300 440-2, изменено название: с СТБ EN 300 440-1 «Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Технические характеристики и методы измерения» на СТБ EN 300 440 «Электромагнитная совместимость и радиоспектр. Устройства радиосвязи малого радиуса действия (SRD). Радиооборудование в полосе частот от 1 до 40 ГГц. Технические характеристики и методы измерения».
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