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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту технического кодекса установившейся практики 

пересмотр ТКП 216-2016 «Городские и сельские сети электросвязи. 
Правила проектирования» 
(первая редакция)

1	Основание для пересмотра технического кодекса 
Проект ТКП 216-2016 «Городские и сельские сети электросвязи. Правила проектирования» разработан во исполнение договора с Министерством связи и информатизации Республики Беларусь от 18.03.2025 № 005/25.

2	Цели и задачи пересмотра технического кодекса
Целями пересмотра технического кодекса ТКП 216-2016 «Городские и сельские сети электросвязи. Правила проектирования» являются:
разработка (пересмотр) отраслевого технического кодекса для установления общих принципов и подходов к построению мультисервисной сети электросвязи на базе городских и сельских сетей электросвязи общего пользования и требований по их технической эксплуатации;
[bookmark: _Hlk198805944]исключение норм на проектирование строительства новых местных сетей электросвязи, реконструкцию и техническое перевооружение существующих городских и сельских телефонных сетей, входящих в состав сети электросвязи общего пользования, содержащихся в техническом кодексе, в связи с разработкой строительных норм СН «Линейно-кабельные сооружения объектов электросвязи».
Задачами пересмотра технического кодекса ТКП 216-2016 «Городские и сельские сети электросвязи. Правила проектирования» являются:
актуализация, уточнение общих принципов и подходов к построению мультисервисной сети электросвязи на базе сетей электросвязи общего пользования, в том числе технологических сетей электросвязи, присоединяемых к сети электросвязи общего пользования на местном уровне;
установление требований к технической эксплуатации мультисервисных сетей электросвязи;
реализация Указа Президента Республики Беларусь от 5 июня 2019 г. № 217 «О строительных нормах»;
гармонизация требований технического кодекса с Законом Республики Беларусь от 5 сентября 1995 г. № 3848-XІІ «Об обеспечении единства измерений» (в редакции Закона Республики Беларусь от 11 ноября 2019 г. № 254-З);
совершенствование нормативно-правовой базы в области технической эксплуатации городских и сельских сетей электросвязи общего пользования. 

3	Характеристика объекта стандартизации
Объектом стандартизации являются техническая эксплуатация линий электросвязи.
Код ОГКС 33.040.035

4	Взаимосвязь проекта технического кодекса установившейся практики с другими техническими нормативными правовыми актами
ТКП 206 Правила технической эксплуатации линий электросвязи абонентского доступа;
ТКП 301 Правила технической эксплуатации пассивных оптических сетей.
Внесение изменений во взаимосвязанные ТНПА не потребуется.

5	Источники информации
[bookmark: _Hlk198805853]ТКП 216-2016 «Городские и сельские сети электросвязи. Правила проектирования»;
	Закон Республики Беларусь «Об электросвязи» от 19 июля 2005 г. № 45-З.



6	Сведения о рассылке проекта технического кодекса на отзыв, об уведомлениях, предусмотренных на соответствующих стадиях разработки изменения технического кодекса
Проект ТКП направлен в:
РУП «Белтелеком»;
СООО «Мобильные ТелеСистемы»;
ЗАО «БеСТ»;
Унитарное предприятие «А1».
Уведомление, предусмотренное на соответствующей стадии разработки, направлено в НП РУП «БелГИСС».

7	Введение технического кодекса в действие 
Предполагаемая дата введения: 01.03.2026.

8	Дополнительные сведения
[bookmark: _Hlk198805888][bookmark: _Hlk198806005]Название ТКП 216 «Городские и сельские сети электросвязи. Правила проектирования» изменено на: «Городские и сельские сети электросвязи. Правила построения» в связи с исключение норм на проектирование строительства новых сетей электросвязи, реконструкцию и техническое перевооружение существующих городских и сельских сети электросвязи, входящих в состав сети электросвязи общего пользования, содержащихся в техническом кодексе, в связи с разработкой строительных норм СН 4.04.07-2025 «Станционные сооружения объектов электросвязи».
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